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Δέσποινα Καραγιαννοπούλου
Επιχειρηματικό Ρεπορτάζ Υγείας

Σημαντικά χαμηλότερες από τον αντίστοιχο μήνα πέρυσι τον Νοέμβριο είναι οι δόσεις του
αντιγριπικού εμβολίου που έγιναν φέτος. Σύμφωνα με ασφαλείς πληροφορίες, φέτος τον
Νοέμβριο διενεργήθηκαν 700.000 δόσεις του αντιγριπικού εμβολίου, όταν τον
αντίστοιχο μήνα πέρυσι είχαν ξεπεράσει το 1.200.000 δόσεις. Από τον Οκτώβριο
μέχρι σήμερα έχουν πραγματοποιηθεί 1.350.000 εμβόλια. 

Όπως μας λένε παράγοντες των εταιρειών που διανέμουν στην Ελλάδα τα αντιγριπικά
εμβόλια, παρά την απελευθέρωση των εμβολίων στα φαρμακεία δεν έχουν έρθει ακόμα
τα αναμενόμενα αποτελέσματα όπως επιβεβαιώνει η εμβολιαστική κάλυψη η οποία
κινείται σε πολύ χαμηλά επίπεδα, με λιγότερο από 1,5 εκατ. πολίτες να έχουν εμβολιαστεί
για τη γρίπη. Την αντίστοιχη περίοδο πέρυσι, οι εμβολιασμένοι κατά του ιού της γρίπης
είχαν ξεπεράσει τα 2 εκατ. πολίτες. 

Οι καλές καιρικές συνθήκες που έχουν επικρατήσει μέχρι και σήμερα είναι ο
βασικότερος ανασταλτικός παράγοντας για τον αντιγριπικό εμβολιασμό.

Τι γίνεται με τα εμβόλια νέας γενιάς;

Στα εμβόλια νέας γενιάς φαίνεται ότι οι ασθενείς δίνουν μια προτεραιότητα και εκτιμήσεις
αναφέρουν ότι θα εξαντληθούν οι διαθέσιμες ποσότητες. Κατά πληροφορίες, αυτά
ανέρχονται σε 400.000. Συνολικά τα αντιγριπικά εμβόλια, φέτος, που ήδη έχουν έρθει
στην ελληνική αγορά είναι 4,5 εκατ. δόσεις από 4,2 εκατ. δόσεις που ήταν πέρυσι. 

Θεωρητικά, λένε οι πηγές μας, μπορεί ο Χειμώνας σε συνδυασμό με τη γρίπη της
Κίνας που θερίζει να μετατοπίσει την κορύφωση της εμβολιαστικής περιόδου για
μετά τα Χριστούγεννα. 
Σε διαφορετική περίπτωση, αν αυτό δηλαδή δεν συμβεί, οι εταιρείες θα πρέπει να
προετοιμαστούν για γενναίες επιστροφές σε αδιάθετα εμβόλια. Υπενθυμίζεται ότι το 2021,
τα αδιάθετα εμβόλια ξεπέρασαν το 1 εκατ. δόσεις. 
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Τελευταία στοιχεία από τον ΕΟΔΥ

Κατά την εβδομάδα 49/2022 (05–11 Δεκεμβρίου 2022) στα δύο Εθνικά Εργαστήρια
Αναφοράς Γρίπης (ΤμήμαΙολογίας, Ελληνικό Ινστιτούτο Παστέρ, και Β' Εργαστήριο
Μικροβιολογίας, Ιατρική Σχολή Α.Π.Θ.) συνολικάελέγχθηκαν για ιούς γρίπης 97 κλινικά
δείγματα και συγκεκριμένα 9 από νοσοκομεία και 88 από το Σύστημα Παρατηρητών
Νοσηρότητας στην Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας (Sentinel). Τα 33 (34%) εξ΄ αυτών ήταν
θετικά για ιούς γρίπης τύπου Α και ανήκαν στον υπότυπο Α (Η3Ν2).

Από την εβδομάδα 40/2022 έως και την εβδομάδα 49/2022 έχουν ελεγχθεί συνολικά
517 κλινικά δείγματα και συγκεκριμένα 73 από νοσοκομεία και 444 από το Σύστημα
Παρατηρητών Νοσηρότητας στην Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας. Τα 76 (14,7%) εξ΄
αυτών ήταν θετικά για ιούς γρίπης τύπου Α. Εβδομήντα τέσσερα 74 (97,4%) από αυτά
ανήκαν στον υπότυπο Α(Η3Ν2) και 2 (2,6%) στον υπότυπο Α(Η1Ν1 )pdm09.

Από την εβδομάδα 40/2022 έως και την εβδομάδα 49/2022, στην Ελλάδα καταγράφηκαν
δώδεκα (12) σοβαρά κρούσματα εργαστηριακά επιβεβαιωμένης γρίπης με
νοσηλεία σε Μ.Ε.Θ. Πρόκειται για 7 άνδρες και 5 γυναίκες, με εύρος ηλικιών από 8 έως
83 έτη, μέση ηλικία 57,2 έτη και διάμεση 63,5 έτη. Όλα τα προαναφερθέντα κρούσματα
οφείλονται στον ιό γρίπης τύπου Α. Από αυτά, τα έξι 6 (85,7%) ανήκαν στον υπότυπο
Α(Η3Ν2) και ένα 1 (14,3%) στον υπότυπο Α(Η1Ν1)pdm09. Τα 9 (75%) από τα 12
προαναφερθέντα σοβαρά κρούσματα με νοσηλεία σε Μ.Ε.Θ ανήκουν σε κλινική ομάδα
υψηλού κινδύνου, ένα εκ των οποίων, ηλικίας 78 ετών, απεβίωσε. 

Ειδήσεις υγείας σήμερα
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Δημόσια ΥγείαΡοή Ειδήσεων

ΠΟΥ: Κηρύσσει τη μοναξιά παγκόσμιο πρόβλημα δημόσιας υγείας

12/12/2023

Τη μοναξιά ως παγκόσμιο πρόβλημα δημόσιας υγείας κήρυξε ο Παγκόσμιος Οργανισμός
Υγείας (ΠΟΥ) εξισώνοντας τις θανατηφόρες επιπτώσεις της με το κάπνισμα 15 τσιγάρων
την ημέρα, σύμφωνα με τον γενικό χειρουργό των ΗΠΑ Dr. Vivek Murthy.

ΔΩΡΕΑΝ ΕΓΓΡΑΦΗ ΣΤΟ NEWSLETTER
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Watch Video At: https://youtu.be/BRSkRlPa5_E
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Στάση Εργασίας την Πέμπτη 14 Δεκεμβρίου 10.00-15.00 και προσυγκέντρωση στη
Πλατεία Κλαυθμώνος 11.00π.μ. ενάντια στον προϋπολογισμό, έχει εξαγγείλει η ΠΟΕΔΗΝ.
Όπως αναφέρει η Ομοσπονδία, «υπάρχει μαζικό κύμα αποχωρήσεων υγειονομικών από
το ΕΣΥ, το ΕΚΑΒ, τηνΠΡΟΝΟΙΑ εξαιτίας της ακρίβειας και των χαμηλότατων μισθών. Δεν
μπορείς να προσελκύσεις στο Σύστημα γιατρούς με 1.850 ευρώ το μήνα και νοσηλευτές,
διασώστες και άλλους επαγγελματίες με 800 ευρώ το μήνα. Σε πολλές περιπτώσεις ο
μισθός των υγειονομικών είναι χαμηλότερος από τον κατώτατο μισθό του ανειδίκευτου
εργάτη», επισημαίνει.

Την ίδια ώρα, υπογραμμίζει η ΠΟΕΔΗΝ, το 35% του προσωπικού των Νοσοκομείων είναι
συμβασιούχοι. «Εάν απολυθούν κατέρρευσαν τα Νοσοκομεία. Καλύπτουν πάγιες και
διαρκείς ανάγκες, η κυβέρνηση δεσμεύτηκε για την μονιμοποίησή τους, η οποία είναι
επιβεβλημένη για να μην γίνεται ανακύκλωση του ίδιου προσωπικού στο σύστημα σε νέες
προκηρύξεις. Μας εμπαίζουν με την ένταξή μας στα Βαρέα και Ανθυγιεινά Επαγγέλματα.
Παρότι υπάρχει σχετική θετική εισήγηση της Επιτροπής που η ίδια η κυβέρνηση σύστησε,
το πόρισμά παραμένει στα συρτάρια του Υπουργείου Εργασίας, τρία χρόνια τώρα»,
σημειώμει η ΠΟΕΔΗΝ.

Καταλήγοντας η Ομοσπονδία υπογραμμίζει ότι «με 5% δημόσιες δαπάνες υγείας δεν
φτιάχνει η Δημόσια Υγεία. Ο μέσος όρος των δημοσίων δαπανών στις χώρες της
Ευρωπαϊκής Ένωσης είναι δύο μονάδες πάνω. Με τέτοιες δαπάνες υποβαθμίζεται
συνεχώς η ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών, ιδιωτικοποιείται το σύστημα, ο
πολίτες βάζουν βαθιά το χέρι στην τσέπη. Τα νοσοκομεία έχουν ληξιπρόθεσμες
υποχρεώσεις 1,2δις ευρώ. Αδυνατούν να συντηρήσουν και να ανανεώσουν τον κτιριακό
και ιατρικό μηχανολογικό εξοπλισμό».

Με τον υπό ψήφιση προϋπολογισμό του έτους 2024 – τονίζει η ΠΟΕΔΗΝ – δεν
αντιμετωπίζονται οι παθογένειες του ΕΣΥ, του ΕΚΑΒ και της Πρόνοιας. Δεν αναγνωρίζεται
η αυτοθυσία των υγειονομικών στη διάρκεια της πανδημίας και κάθε ημέρα, με την ένταξη
στα ΒΑΕ, μονιμοποίηση συμβασιούχων, αυξήσεις μισθών. Στο πλαίσιο αυτό η
Ομοσπονδία έχει εξαγγείλει Στάση Εργασίας την Πέμπτη 14 Δεκεμβρίου 10.00-15.00 και
προσυγκέντρωση στην Πλατεία Κλαυθμώνος στις 11.00 π.μ.
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Χρυσοχοΐδης: 7ος σε δημοφιλία υπουργός
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Έβδομος σε δημοφιλία υπουργός κατατάσσεται ο Μιχάλης Χρυσοχοΐδης σε
δημοσκόπηση της εταιρείας MRB. Δημοφιλέστερος είναι ο υπουργός Εθνικής Άμυνας
Νίκος Δένδιας με 46,7%.

Ακολουθούν, ο υπουργός Παιδείας Κυριάκος Πιερρακάκης με 37,5%, ο υπουργός
Πολιτικής Προστασίας Βασίλης Κικίλιας με 37,4%, η Όλγα Κεφαλογιάννη με 37,2% και ο
υπουργός Εθνικής Οικονομίας Κωστής Χατζηδάκης με 30,5%.

Στη συνέχεια κατατάσσονται οι Χρήστος Σταϊκούρας, Μιχάλης Χρυσοχοΐδης, Μάκης
Βορίδης, Άδωνις Γεωργιάδης, Νίκη Κεραμέως, Γιώργος Γεραπετρίτης, Κώστας Σκρέκας,
Σοφία Ζαχαράκη, Άκης Σκέρτσος, Γιάννης Οικονόμου, Χρήστος Στυλιανίδης, Λίνα
Μενδώνη, Δημήτρης Καιρίδης, Γιώργος Φλωρίδης, Παύλος Μαρινάκης, Θεόδωρος
Σκυλακάκης, Λευτέρης Αυγενάκης, Δημήτρης Παπαστεργίου, Σταύρος Παπασταύρου.
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Δημήτρης Καραγιώργος
Διευθυντής Σύνταξης

Την πρώτη λίστα με τα 269 κρίσιμα φάρμακα, των οποίων πρέπει να διασφαλιστεί η
επάρκεια στην Ευρώπη, δημοσιοποίησαν σήμερα οι υπεύθυνοι του Ευρωπαϊκού
Οργανισμού Φαρμάκων (ΕΜΑ).

Η λίστα, που παρατίθεται πιο κάτω, χαρακτηρίζεται ως ένα σημαντικό εργαλείο για τη
στήριξη των προσπαθειών για διασφάλιση της ασφάλειας του εφοδιασμού και την
πρόληψη των ελλείψεων.

Τα φάρμακα που περιλαμβάνονται, δεν σημαίνει ότι είναι πιθανό να παρουσιάσουν
έλλειψη στο εγγύς μέλλον. Σκοπός είναι να προληφθεί η έλλειψή τους, η οποία θα
μπορούσε να προκαλέσει σημαντική βλάβη στους ασθενείς και να θέσει
σημαντικές προκλήσεις για τα συστήματα Υγείας.

Ένα φάρμακο θεωρείται κρίσιμο εάν χρησιμοποιείται σε σοβαρές ασθένειες και δεν
μπορεί εύκολα να αντικατασταθεί από άλλα φάρμακα, σε περίπτωση έλλειψης.

Περιλαμβάνεται, δε, στον κατάλογο των κρίσιμων φαρμάκων της Ευρωπαϊκής Ένωσης
εάν πληροί ορισμένα κριτήρια, συμπεριλαμβανομένου του κρίσιμου χαρακτήρα σε
περισσότερες από το ένα τρίτο των χωρών.

Ο κατάλογος περιέχει δραστικές ουσίες που καλύπτουν ένα ευρύ φάσμα θεραπευτικών
τομέων. Περιλαμβάνει εμβόλια και φάρμακα για σπάνιες ασθένειες.

Αντανακλά το αποτέλεσμα της επανεξέτασης 600 δραστικών ουσιών που ελήφθησαν από
έξι εθνικούς καταλόγους κρίσιμων φαρμάκων. Ο κατάλογος της Ένωσης θα επεκταθεί
το 2024 και στη συνέχεια θα ενημερώνεται κάθε χρόνο.

Διαβούλευση

Η ανασκόπηση πραγματοποιήθηκε από όλα τα κράτη - μέλη και αναπτύχθηκε σε
διαβούλευση με βασικές ομάδες ενδιαφερομένων, συμπεριλαμβανομένων των
οργανώσεων ασθενών και επαγγελματιών Υγείας.

Τα φάρμακα που περιλαμβάνονται στον κατάλογο μπορούν να συνεχίσουν να
συνταγογραφούνται και να χρησιμοποιούνται ως συνήθως από ασθενείς και
επαγγελματίες Υγείας.
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Πρόσθετες απαιτήσεις αναφοράς για τους κατόχους αδειών κυκλοφορίας και τις εθνικές
αρμόδιες αρχές θα θεσπιστούν και θα τεθούν σε ισχύ μόλις τεθεί σε εφαρμογή η
προτεινόμενη φαρμακευτική νομοθεσία.
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